生活課程一上主題二單元2教案

	領域/科目
	生活
	設計者
	蕭育欣

	實施年級
	一上
	教學時間
	40分鐘

	主題名稱
	二、認識校園

	單元名稱
	我最喜歡的地方

	設計依據

	學習重點
	學習表現
	2-I-1以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。

3-I-3體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。

4-I-2使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
7-I-2傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
	總綱與領綱之核心素養
	●A1身心素質與自我精進

生活-E-A1透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
●A2系統思考與解決問題

生活-E-A2學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
●B1符號運用與溝通表達
生活-E-B1使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
●B3藝術涵養與美感素養
生活-E-B3感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。

	
	學習內容
	B-I-2社會環境之美的體認。
B-I-3環境的探索與愛護。
D-I-3聆聽與回應的表現。

	
	

	融入議題與其實質內涵
	●人權教育

人E4表達自己對一個美好世界的想法，並聆聽他人的想法。

人E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。

人E8了解兒童對遊戲權利的需求。

●環境教育

環E1參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。

●品德教育

品EJU4自律負責。

品EJU6欣賞感恩。

品EJU7關懷行善。

品E6同理分享。

●安全教育

安E8了解校園安全的意義。

●戶外教育

戶E1善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。

戶E3善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。

戶E5理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。

	與其他領域/科目的連結
	無

	教材
來源
	●南一版生活一上主題二單元2

	教學設備/資源
	●最喜歡的地方。
●學習單。
●其他：畫圓工具、著色工具。

	學習目標

	1. 能運用不同的方式表達自己所知道的校園空間或設施。
2. 能了解不同情境與場合中應有的禮儀並且展現合宜的行為。
3. 能積極參與討論參觀校園時須準備與應注意的事項。

4. 能對想認識的校園空間或設施展現好奇心，並提出、記下想問的問題。

5. 能遵守參觀禮儀。

6. 能發現校園內與班級教室不同地方的特徵。
7. 能辨識且說出校園不同空間的功能。

	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量方式

	【活動4：請到我的祕密基地來】
畫出從教室到校園裡你最喜歡的地方路線吧！
1.先在附件畫紙上畫出最喜歡的地方。
2.將教室到喜歡地方的道路畫出來。
3.打開習作附件4，利用圓形的物品在附件上繞著物品畫出位置外形，把經過路程中最明顯的景物畫下來。
4.再畫出道路連起來即完成。
	40
	●態度檢核
●參與討論
●實作表現
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